

ЧУЙСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета, выходит с 1991 года



16.09.2022 г. № 34 (1494) e-mail: chui-gazeta@mail.ru

ДЕНЬ ЧИСТОТЫ ДОЛЖЕН БЫТЬ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

2 стр.

В Кыргызстане в этом году реализуется масштабный проект. Государство предоставляет отличную возможность для малоимущих семей, а именно выдать им безвозмездно по 100 тысяч сомов для реализации их бизнес-проектов. Но с одним условием – через три месяца после получения 100 000 сомов, они уже не смогут получать социальные выплаты.

Это условие выступает, как бы гаранцией того, что люди не просто так могут взять и потратить 100 тысяч сомов на свои нужды, а нужно будет реально работать, рисковать и трудиться не покладая рук.

В администрации Чуйского района прошло торжественное вручение сертификатов на 100 тысяч сомов всем тем, чьи проекты прошли через районную комиссию. Начальник Чуй-Токмоского регионального управления социального развития, труда и миграции Эльза Исмаилова рассказала, какая большая работа была проделана как социальными работниками, так и самими будущими бизнесменами.

- Вы наши первые ласточки, которых мы выпускаем в самостоятельный полет. Мы с вами на протяжении полутора лет вместе работали. И очень рады за вас, наверное, даже больше чем вы сами. Потому что это прекрасно, когда видишь, как люди стараются, как у них загораются глаза. У нас есть общий чат, куда наши стартаперы скидывают уже первые неплохие результаты своего мини-бизнеса. Мы видим ваши успехи, старания и желаем дальнейшего роста вашему бизнесу, – сказала Эльза Исмаилова.

По Чуй-Токмоку 50 малоимущих семей получили по 100 тысяч сомов.

Аким Чуйского района сказал добрые слова, поздравляя начинающих бизнесменов, и сам лично вручил им сертификаты.

- Нужно отдать должное государству и поблагодарить правительство за такую инициативу. Это очень позитивный

НА ВАШ БИЗНЕС-ПЛАН ГОСУДАРСТВО ДАСТ ДЕНЬГИ



Счастливчики, получившие по 100 тысяч сомов.

момент, ведь чем ждать ежемесячно помощи от государства в виде пособий в 1200-1500 сомов, лучше открыть своё дело и зарабатывать намного больше. Но нужно не забывать о будущих рисках, вашей личной ответственности за развитие своего дела. Будет нелегко, но ведь деньги, заработанные собственным трудом, намного приятнее тратить, и они ценнее. В Чуйском районе люди в основном занимаются сдачей молока, и этим живут. Я сам из Аксыйского района, и там такие же женщины, как вы, открыли кондитерский цех. Это было лет 10 назад, он до сих продолжает работать, и женщины кормят свои семьи. Я хочу сказать, раз уж вы открываете своё дело, то нужно уметь вести бизнес. Ежемесячно надо записывать свои расходы, доходы, просчитывать риски, потом сравнивать и исправлять ошибки. Вы одни из первых семей, которые должны доказать всем, что такая система работает, и она выгодна, как для населения, так и для го-

сударства. Процветания и успехов вашему бизнесу, пусть форс-мажорные ситуации обходят вас стороной, – подчеркнул аким Жыргалбек Шакиев.

- Нужно сказать, что в Чуйском районе были написаны хорошие бизнес-планы на приобретение швейных машин, коров молочного направления, породистых овец. Вся работа социальной службы района в эти месяцы была сосредоточена на социальном контракте и на семьях из уязвимых слоев общества. Мы верим, у вас всё получится, и вы сможете выйти из трудного положения и развить своё дело, – сказала, заместитель акима по социальным вопросам Алтынай Калыкова.

Замирбек Токтоноев из села Маданият приобрел на 100 тысяч сомов курдючных овец.

- В воскресенье на токмокском скотном рынке взяли вместе с социальным работником айыл окмоту 5 баранов, сразу корма им закупили. Чем ещё заняться в сельской местности, как не



Замирбек Токтоноев на скотном рынке.

разведением скота. Думаю, всё получится, – сказал он.

Жазгул Малдыбаева на 100 тысяч сомов открыла швейное производство. Она сама научилась шить, сейчас уже берёт свои первые заказы.

- На 100 тысяч сомов я купила швейную машинку, оверлок и «пятинитку». До этого потихоньку училась шить, сейчас работаю надомницей. Я очень счастлива. Есть мотивация и в дальнейшем расти, набираться опыта и не останавливаться на этом, – с радостью говорит Жазгул Малдыбаева.

Стоит отметить, что по 100 тысяч сомов на открытие бизнеса получат в Кыргызстане 2,8 тысяч малообеспеченных семей.

Гульзада ИТКАРАЕВА.
Фото автора.

«АЛТЫНКЕН» НИКОГО НЕ ОСТАВЛЯЕТ В БЕДЕ



Очередную благотворительную акцию провело Ос ОО «Алтынкен» 12 сентября. Представители компании во главе с постоянным заместителем генерального директора компании Ван Цамином посетила семью Рустама Токтогазиева в селе Алмалуу Кеминского района.

Рустам вместе с супругой Адель в 2021 году после автомобильной аварии оба стали инвалидами. Он потерял обе ноги, Адель перенесла множество операций, еле передвигается на костылях. Оба нуждаются в помощи, которую оказывают мамы Рустама и Адель, а также односельчане, друзья и родственники, живут и надеются на лучшее. У них четверо детей дошкольно-

го возраста, которые дают стимул бороться за здоровье.

Компания «Алтынкен» привезла семье Токтогазиевых 150 кг муки, 30 литров растительного масла, два ящика различных фруктов и 30000 сомов. Присутствовавшая на благотворительной акции заместитель главы государственной администрации Кеминского района А. З. Курманалиева поблагодарила руководство компании за постоянную социальную поддержку населения района. Рустам и Адель также поблагодарили компанию «Алтынкен» и всех, кто не равнодушен к судьбе их семьи.

ОсОО «Алтынкен» продолжит оказывать помощь и поддержку остронуждающимся семьям кеминцев.

Жумгалбек ДУЙШЕБАЕВ,
специалист по связям с общественностью ОсОО «Алтынкен».

Фото на память.